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Kisokos és mintabeadványok 
a plexi nélküli és érintkezést biztosító 

beszélőhöz a börtönben

A Magyar Helsinki Bizottság régóta dolgozik azon, hogy a fogvatartottak és hozzátartozóik minél 
közvetlenebb és bensőségesebb módon tudjanak egymással kapcsolatot tartani. Ezért régóta küzdünk 
azért is, hogy a beszélőn a családtagok megérinthessék, megölelhessék egymást, ezt ne akadályozza a 
plexifal. 

Az Emberi Jogok Európai Bírósága (közismert nevén a strasbourgi bíróság) 2023 őszén a Takó és Visztné 
ügyben megállapította, hogy általában a látogatók és a fogvatartottak szétválasztása sérti a magán- és 
családi élethez fűződő alapvető jogot. A beszélőn a fizikai kapcsolatot tiltani csak akkor lehet, ha annak 
van valamilyen oka. Ebben az ügyben egy fogvatartott édesanyjának és feleségének is 5-5 ezer eurós 
kártérítést ítélt meg a strasbourgi bíróság, mert a beszélőkön évek óta plexi fallal választják el tőlük a 
családtagjukat minden jogos indok nélkül.

A Magyar Helsinki Bizottságnál szeretnénk támogatni a családokat, hogy plexifal nélkül találkozhassanak 
egymással, és a látogatás során megölelhessék, megérinthessék, megpuszilhassák egymást. Ezért 
öt mintabeadványt készítettük, amiket egymás után kell ki tölteni és beadni annak, aki szeretné 
a családtagját plexi nélkül látni és megérinteni a beszélőn. Ha a bv. szervek és az ügyészség a 
beadványokat elutasítja, akkor a strasbourgi bírósághoz lehet fordulni, amely kártérítést adhat. 

Fontos, hogy ha elég sokan nyújtanak be a plexi miatt beadványt, akkor az segíthet a  gyakorlat 
megváltoztatásában. Azt, hogy ez biztosan bekövetkezik, sajnos nem tudjuk garantálni. 

Nekem szól ez a tájékoztató?
Igen, ha Önnek egy családtagja börtönben van és szeretne vele úgy találkozni, úgy hogy ne legyenek 
egymástól elválasztva plexivel, és szeretné megölelni, megérinteni a családtagját.

Most, 2023-ban mi a bv. intézetek gyakorlata a plexivel 
kapcsolatban? 

2017-re minden hazai börtönben egy műanyag, plexifalat szereltek fel, hogy elválasszák egymástól 
a fogvatartottakat és a látogatóikat. Ez a legtöbb fogvatartottra egységesen vonatkozik. Így az a 
fogvatartott, akinél nem áll fenn biztonsági kockázat – függetlenül attól, hogy mit követett el, melyik 
családtagjával találkozik, milyen a magatartása, stb. – általában csak úgy tud találkozni a családtagjával, 
hogy őt nem érintheti, nem ölelheti meg, a plexin ütött lyukakon át gyakran a többieket túl kell 
kiabálnia, miközben a hozzátartozója a plexifal túloldalán legalább egy méterre ül tőle.

https://helsinki.hu/plexis-beszelo-borton-strasbourg/
https://helsinki.hu/plexis-beszelo-borton-strasbourg/
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Jogsértő, hogy a beszélőkön a legtöbb fogvatartott és 
hozzátartozója esetében plexit használnak?

A Magyar Helsinki Bizottság szerint igen, mi a kezdetektől fogva felszólaltunk a gyakorlat ellen. 

A strasbourgi bíróság 2023 őszén hozott ítélete és az alapvető jogok biztosának (ombudsmannak) a 
2023-ban kiadott jelentése is megállapította azt, hogy az egyéni biztonsági kockázat értékelése nélküli, 
minden fogvatartottra egyaránt vonatkozó korlátozás (pl. a plexi alkalmazása) sérti a fogvatartottak és a 
hozzátartozóik magán- és családi élethez való jogát.

Milyen esetben lehet jogszerű a plexi használata? 
A plexi használata csak abban az esetben lehet jogszerű, ha a fogvatartottal vagy hozzátartozójával 
szemben konkrét, személyes biztonsági kockázat merült fel. Indokolt lehet a plexi használata például, 
ha a fogvatartott vagy a hozzátartozója telefont vagy kábítószert juttatna a börtönbe, vagy arra lehet 
számítani, hogy valamilyen komoly konfliktus alakulna ki a beszélőn a fogvatartott vagy a hozzátartozó 
viselkedése miatt, ami sértené a börtön rendjét, akkor, ha a bv. intézetnek van információja ennek 
veszélyéről, esélyéről. 

Mit tehetek azért, hogy plexi nélkül találkozhassak a 
fogvatartott hozzátartozómmal, és lehetőségem legyen 
megölelni, megérinteni őt?

Indítson jogi eljárást először a bv. intézetnél, majd az ügyészségnél. Ha kérelmei és panaszai ellenére 
sem engedélyezik a plexi nélküli látogatást vagy az érintkezést, pedig nem áll fenn egyéni biztonsági 
ok, akkor az Emberi Jogok Európai Bíróságához (strasbourgi bíróság) fordulhat. Az eljáráshoz szükséges 
érvelést a Magyar Helsinki Bizottság kidolgozta. Ebben a tájékoztatóban leírjuk, pontosan mit és mikor 
kell tennie. 

Fontos, hogy ha több hozzátartozójával is szeretne plexi nélküli beszélőt, akkor mindegyikük esetében 
külön kérelmet érdemes benyújtania. 

Fontos: az összes kérelemről, panaszról, amit bead, készítsen két másolatot, hogy az ügyészi, majd a 
strasbourgi eljáráshoz azokat tudja csatolni!

Nem fogvatartott, hanem hozzátartozó vagyok, 
benyújthatom én is a kérelmeket, panaszokat?

A kérelmeket, panaszokat az a közeli hozzátartozó nyújthatja be, aki a fogvatartott kapcsolattartója. A 
közeli hozzátartozók a következő emberek: 

1. a fogvatartott házastársa
2. a fogvatartott élettársa
3. a fogvatartott egyeneságbeli rokona, (azaz édesapja, édesanyja, gyermeke, unokája, nagyszülője, 

akkor is ha vérszerinti vagy nem vérszerinti rokon, hanem: örökbefogadott gyermek vagy 
örökbefogadó szülő; mostoha gyermek vagy szülő; nevelt gyermek vagy nevelő szülő) 

4. testvér.

https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2022/03/MHB_kapcsolattartas_factsheet_fin_HU.pdf
https://helsinki.hu/plexis-beszelo-borton-strasbourg/
https://helsinki.hu/osszefoglalo-az-ajb-1262-29-2023-sz-ombudsmani-jelentesrol/
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Kiskorú gyermek is beadhat kérelmeket, panaszokat? 
Főszabály szerint a gyermek esetében is kérelmezni kell a plexi nélküli, érintésre is lehetőséget adó 
beszélőt. Egy kisgyermek esetében a testi érintkezés különösen fontos kapcsolattartási forma lehet. 
Ezért a kérelembe érdemes beleírni, hogy milyen érintkezést (pl. ölbevétel, kézfogás, a beszélő elején, 
végén, közben) szeretnénk. 

Ha a gyermek nevében kérelmet (panaszt) ad be, akkor az ő adataival töltse ki, és törvényes 
képviselőként a saját nevében írja alá.

Van olyan eset, amikor közeli hozzátartozóként nem 
nyújthatom be a kérelmet?

Bármelyik közeli hozzátartozó, aki kapcsolattartó is, benyújthat kérelmet, azaz elindíthatja az eljárást.

Ha szabadult a hozzátartozóm benyújthatom a kérelmeket? 
Nem. Addig lehet benyújtani a kérelmeket, ameddig a hozzátartozója börtönben van. Abban az esetben, 
ha a hozzátartozója már szabadult, utólag nem nyújthatóak be a kérelmek. Ez alól kivétel a strasbourgi 
bírósághoz címzett kérelem, ami szabadulás után is benyújtható, abban az esetben, ha a szabadulás 
előtt a többi kérelmet benyújtotta és azokat elutasították. 

Mikor nem érdemes kérnem, hogy plexi nélküli legyen a 
beszélő? 

Csak akkor érdemes belekezdeni az eljárásba, ha sem a fogvatartottal, sem Önnel, a közeli hozzátartozó 
kapcsolattartóval szemben nem merült fel eddig személyes biztonsági kockázat, például bűncselekmény 
elkövetése a börtönben, súlyos fegyelmi ügy vagy a bv. intézet rendjének komolyabb megsértése. Akinél 
tiltott tárgyat találtak vagy a beszélő rendjét komolyabban sértette, azok esetében indokoltan fogják 
elutasítani a plexi nélküli beszélőre vonatkozó kérelmet. 

Kinek, mit, hova, mikor kell beadnom a plexi nélküli 
beszélőhöz?

1. Adjon be kérelmet a bv. intézet parancsnokához. A parancsnok általában 30 napon belül köteles 
elbírálni a kérelmet, de indokolt esetben 60 napra hosszabbíthatja meg ezt a határidőt. Ha a 
parancsnok a döntési határidőt meghosszabbítja, akkor erről írásban köteles Önt értesíteni. Ha 
a parancsnok elutasítja a kérelmet, akkor az elutasításról szóló levél átvételétől számított 

2. 15 napon belül adjon be panaszt az agglomerációs parancsnoknak. A panaszt annak a bv. 
intézetnek a címére kell küldeni, ahol a fogvatartott van, de a címzett az agglomerációs 
parancsnok legyen. Ha ő elutasítja a panaszt, akkor 

3. adjon be ügyészi panaszt a bv. intézet szerinti vármegyei főügyészségnél (ennek nincs 
határideje, de érdemes mielőbb beadni), ha az is elutasítja a panaszát, akkor a levél átvételétől 
számított

4. 8 napon belül adjon be felülvizsgálati kérelmet a Legfőbb Ügyészséghez. Ezt a kérelmet a 
vármegyei főügyészség címére kell küldeni, a címzett pedig a Legfőbb Ügyészség. Ha ezt a 
kérelmét is elutasítják, akkor 

5. az elutasítást tartalmazó levél átvételét követően 4 hónapon belül az Európai Emberi Jogi 
Bírósághoz fordulhat kérelemmel. 

https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2023/12/1_bv_kerelem_minta_hozzatartozo_plexi_231215.docx
https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2023/12/2_bv_agglo_panasz_minta_hozzatartozo_plexi_231215.docx
https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2023/12/3_fougyeszseg_panasz_minta_hozzatartozo_plexi_231215.docx
https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2023/12/3_fougyeszseg_panasz_minta_hozzatartozo_plexi_231215.docx
https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2023/12/3_fougyeszseg_panasz_minta_hozzatartozo_plexi_231215.docx
https://ugyeszseg.hu/ugyeszsegek/fougyeszsegek/
https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2023/12/4_legfobb_ugyeszseg_felulvizsg_ker_hozzatartozo_plexi_231215.docx
https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2024/02/5_ejeb_kerelem_minta-final.pdf
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A Magyar Helsinki Bizottság mindegyik beadványhoz mintát készített, amelyekbe Önnek a saját 
és fogvatartott hozzátartozója személyes adatait és a pontos címzettet kell beírnia. Ha akarja, ki is 
egészítheti a beadványokat a saját információival.

A beadványokat legegyszerűbben postán tudja feladni. Érdemes tértivevénnyel postára adni a 
beadványokat. Akkor fogják elbírálni a beadványait, ha a megadott határidőben (15 nap, 8 nap, 4 
hónap) feladja a postán. (Ha van Önnek ügyfélkapuja, a www.epapir.hu oldalon keresztül is beadhatja a 
beadványokat a magyar szervezetekhez, a strasbourgi bíróságnak csak postán lehet levelet küldeni.) 

Az e-mailben beadott beadványok nem érvényesek. 

Ha valamelyik beadványra pozitív választ kap, és Ön plexi nélkül találkozhat a családtagjával, akkor a 
többi beadványt nem kell benyújtania.

Mit írjak a beadványokba?
A Magyar Helsinki Bizottság mindegyik beadványhoz mintát készített, amelyekbe Önnek csak a saját és 
fogvatartott hozzátartozója személyes adatait és a beadvány pontos címzettjét kell beírnia. Ha akarja, ki 
is egészítheti a beadványokat a saját információival.

A végén a beadványokat és panaszokat alá kell írnia, és bele kell írnia a dátumot. 

Mire kell különösen figyelnem a beadványoknál?
A büntetés-végrehajtási parancsnoknak írt kérelemben és panaszban:

• A bal felső sarokba, valamint a szövegben megjelölt és kipontozott helyre írja be a bv. intézet 
nevét, ahol a hozzátartozója fogva van.

• A kérelmet a saját nevében töltse ki, azaz saját nevét, születési nevét, elérhetőségét írja be.
• A “Kapcsolattartás minősége (apa, anya, férj, gyermek stb.)” kipontozott részhez azt írja be, 

hogy milyen rokoni kapcsolatban áll a fogvatartottal.
• A “Fogvatartott adatai” cím alatt írja be a fogvatartott adatait és nyilvántartási számát is. 

A vármegyei főügyésznek írt panaszban: 

• A bal felső sarokba írja be annak a  vármegyei főügyészségnek a nevét, ahol az a bv. intézet van, 
ahol hozzátartozója fogva van.

• A kérelmet a saját nevében töltse ki, azaz a “Tisztelt Főügyészség!” megszólítás alatt az Ön saját 
nevét, születési nevét, születési helyét és idejét, anyja nevét írja be.

• A “Tényállás” rész alatt:
 x húzza alá vagy töltse ki, hogy milyen rokona Önnek a fogvatartott,
 x írja be a fogvatartott adatait a kipontozott helyeken,
 x írja be a kipontozott helyen, hogy melyik bv. intézetben van fogva a hozzátartozója.

• Ha tudja, a panaszhoz csatolja 
 x a bv. parancsnokhoz benyújtott kérelem és az arra kapott válasz (határozat) másolatát, 
 x az agglomerációs parancsnokhoz benyújtott panasz és az arra kapott válasz (határozat) 

másolatát.

A Legfőbb Ügyészségnek írt felülvizsgálati kérelemben: 

• A bal felső sarokba írja be annak a  vármegyei főügyészségnek a nevét, ahol az a bv. intézet van, 
ahol hozzátartozója fogva van.

• A kérelmet az Ön saját nevében töltse ki, azaz a “Tisztelt Legfőbb Ügyészség!” megszólítás alatt 
az Ön saját nevét, születési nevét, születési helyét és idejét, anyja nevét írja be.

• A személyes adatai alá, a kipontozott, megjelölt helyre bele írja be annak a  vármegyei 

https://helsinki.hu/mintabeadvanyok-plexi/
http://www.epapir.hu
https://helsinki.hu/mintabeadvanyok-plexi/
https://ugyeszseg.hu/ugyeszsegek/fougyeszsegek/
https://ugyeszseg.hu/ugyeszsegek/fougyeszsegek/
https://ugyeszseg.hu/ugyeszsegek/fougyeszsegek/
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főügyészségnek a nevét, ahol az a bv. intézet található, ahol hozzátartozója fogva van, valamint 
az ügyészi állásfoglalás számát, amellyel szemben a kérelmet benyújtja.

• Húzza alá vagy töltse ki a kipontozott helyen, hogy milyen rokona Önnek a fogvatartott. 
• Töltse ki a fogvatartott adatait a kipontozott helyeken.
• Töltse ki a kipontozott helyen, hogy melyik bv. intézetben van fogva a hozzátartozója.

Milyen érveket érdemes beleírnom a beadványokba?
A Magyar Helsinki Bizottság által készített beadványmintákba Önnek elég csak a saját és fogvatartott 
hozzátartozója személyes adatait és a beadvány pontos címzettjét kell beírnia.

A beadványokban válaszolhat azokra az érvekre, amiket az  intézetparancsnok, az agglomerációs 
parancsnok, a főügyészség felhozott, amikor elutasította a beadványát és nem engedélyezte a plexi 
nélküli beszélőt vagy az érintkezést. Például:

Ha azt írják, például, hogy: Akkor le kell írni, például hogy:

azért nem lehet plexi nélküli beszélője a 
fogvatartott hozzátartozójával, mert szigorú 
rezsimben van, 

ez nem egy egyéni biztonsági kockázat, a 
hozzátartozója esetében nem folytattak le 
egyéni vizsgálatot, így nem megalapozott az 
érv;

azért nem lehet plexi nélküli beszélője a 
hozzátartozójának, mert egyszer cigarettát 
találtak nála, pedig az tiltott volt

a cigaretta általában nem tiltott tárgy, 
továbbá az nem a beszélő során került a 
hozzátartozójához

a hozzátartozója súlyos bűncselekményt 
követett el, ezért nem lehet plexi nélküli 
beszélőjük

a bv.-nek azt kell vizsgálnia, hogy a 
hozzátartozója bv.-beli magatartása 
kifogástalan, pusztán a fogvatartás alapjául 
szolgáló bűncselekmény jellege miatt 
indokolatlan megtiltani a plexi nélküli beszélő

Kell ügyvéd a beadványokhoz? 
A kérelmeket a hazai szervekhez (a bv. és az ügyészség) Ön is benyújthatja, nem kell hozzá ügyvéd.  

Kell-e fizetnem a beadványok benyújtásakor?
Nem. Az eljárás ingyenes, nem kell illetéket vagy díjat fizetni. A postaköltséget kell csak kifizetnie. Ha 
ügyvédet bíz meg, a díjában vele kell megállapodnia.

Milyen eredménye lehet a beadványaimnak?
A beadványainak alapvetően kétféle eredménye lehet:

1. ha egyetért a beadvánnyal a bv. vagy az ügyészség, akkor engedélyezik a plexi nélküli beszélőt, 
ahol megérinthetik egymást a fogvatartott hozzátartozójával;

2. ha nem ért egyet a bv. vagy az ügyészség, akkor elutasítja a beadványát, és akkor továbbra is 
plexis lesz a beszélő, Ön pedig a következő szervhez fordulhat.

https://ugyeszseg.hu/ugyeszsegek/fougyeszsegek/
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Mit csináljak, ha mind a négy beadványomat elutasítják a 
magyar hatóságok? 

Önnek akkor érdemes folytatni az ügyet, ha a plexi nélküli és/vagy érintést tiltó beszélőt annak ellenére 
utasították el négyszer is, hogy nem hivatkoztak konkrét, Önnel vagy a fogvatartott családtagjával 
kapcsolatos tényleges, valós biztonsági kockázatra. 

Mindenképpen írja fel, hogy melyik napon kapta meg (vette át) a Legfőbb Ügyészség döntését. Ettől 
a naptól kezdve Önnek 4 hónapja van arra, hogy a strasbourgi Emberi Jogok Európai Bíróságához 
forduljon. A strasbourgi bíróság eljárásában sor kerülhet arra, hogy megállapítják a kapcsolattartáshoz 
való jogának sérelmét, és kártérítést ítélnek meg az Ön részére. Az eljárás sikere nem garantálható. 

Hogy fordulhatok a strasbourgi bírósághoz? 
Az Emberi Jogok Európai Bíróságához (strasbourgi bíróság) Ön - aki az eljárást végigvitte - fordulhat. 
A beadvány elkészítéséhez nincs feltétlenül szüksége ügyvédre. (Persze feltételezhető, hogy egy 
ügyvéd által összeállított beadvány szakszerűbb.) Az eljárás egy későbbi szakaszában azonban már csak 
ügyvéddel járhat el.

A strasbourgi bírósághoz írt kérelem elkészítéséhez a Magyar Helsinki Bizottság mintát készített. Ezt itt 
találja. 

A strasbourgi bíróság csak akkor fog döntést hozni az ügyében, ha Magyarországon nincs hatékony 
jogorvoslat. Ezért, ha Ön 

• először adjon be kérelmet a plexi nélküli, érintkezést biztosító beszélőre a bv. parancsnokánál, 
majd

• az elutasító határozattal szemben adjon be panaszt az agglomerációs parancsnokhoz, majd, ha 
elutasítja a panaszát

• írjon panaszt  vármegyei főügyészségnek, végül pedig 
• írjon felülvizsgálati kérelmet a Legfőbb Ügyészségnek. 

Csak az összes beadványa elutasítását követően adja be kérelmét a strasbourgi bírósághoz. (Az eljárás 
részleteit fent részletesen leírtuk, mintákat készítettünk.)

Fordulhatok az Emberi Jogok Európai Bíróságához  
(a strasbourgi bírósághoz)? 

Igen. Az a közeli hozzátartozó fordulhat a strasbourgi bírósághoz,  
aki kapcsolattartó, és 

1. aki fogvatartott családtagját úgy szeretné meglátogatni, hogy ne legyen köztük műanyag, plexi-
fal, és a családtagjukat meg szeretné érinteni, ölelni, 

2. erre azonban nem kaptak lehetőséget, noha 
3. nem volt olyan egyéni, rájuk vonatkozó biztonsági kockázat, ami ezt indokolta volna, 
4. és az összes erre vonatkozó beadványukat és panaszukat beadták, azokat azonban elutasították.

https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2024/02/5_ejeb_kerelem_minta-final.pdf


7/9

Mikor nem érdemes az Emberi Jogok Európai Bíróságához 
fordulnom? 

1. Akkor, ha Ön nem közeli hozzátartozója a fogvatartottnak vagy Önök ugyan közeli hozzátartozók, 
de a gyakorlatban nincs Önök között érzelmi, családi kapcsolat, nem tartanak rendszeresen 
kapcsolatot. 

2. Akkor, ha Ön nem adta be a szükséges kérelmeket és panaszokat a bv.-hez és az ügyészséghez. 
3. Akkor, ha Ön közeli hozzátartozója a fogvatartottnak, vele rendszeres kapcsolatot tart, 

beadta a kérelmeket és panaszokat, de a bv. vagy az ügyészség Önnel vagy a fogvatartott 
hozzátartozójával kapcsolatban konkrét tényeken alapuló, egyedi biztonsági kockázatra 
hivatkozott az elutasító döntésében, ami alapján nem engedélyezte a plexi nélküli látogatást. 
Például: 

 x a bv.-ben súlyos, erőszakos cselekményt követett el a hozzátartozója;
 x a hozzátartozója olyan cselekmény miatt van börtönben, ami súlyos, erőszakos és 

amit valamelyik hozzátartozója sérelmére követett el;
 x a bv. biztonságát sértő, súlyosabb fegyelmi vétséget követett el a hozzátartozója;
 x korábbi beszélőn a fogvatartotthoz tiltott tárgy került;
 x Ön vitt vagy küldött be tiltott tárgyat valakinek a börtönbe;
 x Ön vagy a fogvatartott korábbi beszélőn súlyosan megsértette a látogatás szabályait.

Mi a határidő, amíg a strasbourgi bírósághoz fordulhatok?  
Írja fel, hogy melyik nap kapta meg postán a Legfőbb Ügyészség döntését. (Az is kézbesítésnek számít, 
ha nem Ön, hanem valaki más veszi át a levelet.) Ettől a naptól kezdve Önnek 4 hónapja van arra, 
hogy az Emberi Jogok Európai Bíróságának beadványt nyújtson be. Tehát, ha április 3-án kapja kézhez 
a Legfőbb Ügyészség döntését, akkor augusztus 3. napján tudja legkésőbb postára adni a kérelmét. Ha 
egy hónap 31. napján veszi át a Legfőbb Ügyészség levelét, akkor az onnantól számított 4. hónap 30. 
napjáig kell beadnia a kérelmet. 

Erre a címre kell feladni a kérelmet.

The Registrar

European Court of Human Rights

Council of Europe

67075 STRASBOURG CEDEX

FRANCE

Feladóként írja fel az Ön nevét és címét is a borítékra. 

Javasoljuk, hogy a kérelmet tértivevénnyel vagy legalább ajánlott küldeményként adja postára. A 
tértivevényt és az ajánlószelvényt jól tegye el, ezzel tudja bizonyítani, hogy betartotta a határidőt. 
Számítson rá, hogy a postaköltség többezer forint.

Mit írjak a strasbourgi kérelembe? 
A kérelemhez a Magyar Helsinki Bizottság készített egy mintát. Ebbe beleírtuk a jogi érvelést. Önnek 
ezen túlmenően a kérelembe bele kell írnia:

• 1. oldalon a saját adatait az egyéni kérelmező adatainál (A.1. 1-9. pontok) A 3. pontnál a 
születési idejét így: nap/hónap/év (pl: 31.12.1960.)

https://helsinki.hu/wp-content/uploads/2024/02/5_ejeb_kerelem_minta-final.pdf
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• 5. oldalon ki kell egészítenie  “A tények leírása” részt, bele kell írnia, hogy
 x mi az Ön és a fogvatartott közötti családi viszony (pl. a fogvatartott az Ön gyermeke, 

férje, élettársa, édesanyja, stb.)
 x hogy hívják a fogvatartott hozzátartozóját;
 x mikor kezdődött a hozzátartozója fogvatartása, és összesen mennyi ideje  tartják 

fogva a hozzátartozóját;
 x mikor és melyik bv. intézetben volt a hozzátartozója;
 x milyen rokoni kapcsolat van Ön  és a fogvatartott között. Ezt részletesen fejtse ki, írja 

le, hogy miért áll közel Önhöz a fogvatartott hozzátartozója, mióta ismerik egymást, 
korábban együtt éltek-e, a szabadulás után közös életet terveznek-e, miért fontosak 
egymásnak, mit érez iránta, milyen gyakran látogatja, hogyan tartják a kapcsolatot, 
stb..

• 10. oldalon a szöveg végére be kell írni azt a dátumot, amikor a postától átvette a Legfőbb 
Ügyészség levelét, amelyben elutasította, hogy plexi nélkül találkozzon a hozzátartozójával (pl.: 
2024. május 3.); 

• 12. oldalon írja be a csatolt iratok oldalszámait. Ehhez lejjebb talál segítséget. 
• 13. oldalon be kell írnia a dátumot (72. pont), amikor elkészíti a kérelmet. Így: nap/hónap/év 

(pl: 30.06.2024.)
• 13. oldalon alá kell írnia (73. pont)
• 13. oldalon be kell írnia a nevét és a címét, ahol átveszi a leveleket, mert ide fog Önnek postát 

küldeni a strasbourgi bíróság is

A kérelem-mintában pontozott vonallal jelöljük azokat a részeket, ahova Önnek kell írnia az Önre és 
hozzátartozójára vonatkozó adatokat, információkat. (Ha számítógéppel írja a kérelmet, akkor a beírás 
után a pontokat törölje ki.) 

Hogyan írjak bele a kérelem-mintába?
A kérelem-mintát letöltés után, számítógépen tudja kiegészíteni. Ehhez valamilyen PDF olvasó 
alkalmazást kell telepítenie a számítógépre, például az Adobe Acrobat Reader nevű alkalmazást. Miután 
kiegészítte a kérelem-mintát, nyomtassa ki a kérelmet.

Megteheti azt is, hogy a kérelemmintát kinyomtatja és kézzel beleírja az Önre vonatkozó részeket. 

Milyen mellékleteket, hogyan csatoljak? 
Csatolnia kell a bv. parancsnokhoz, az agglomerációs parancsnokhoz, a vármegyei főügyészséghez és 
a Legfőbb Ügyészséghez írt kérelmeit, valamint a döntéseket. (Másolatot csatoljon, mert a strasbourgi 
bíróság nem küld vissza iratot, így ha eredetit küld, azt nem kapja vissza.) Ezeket az iratokat 1-től 
kezdődően be kell folyamatosan sorszámoznia, azaz rá kell írnia minden egyes oldalara a sorban 
következő számot, végül az oldalakon egy darab folyamatos sorszámozás lesz. Tehát például: 

1. kérelem bv. parancsnoknak: első oldalra: 1.; 2. oldalra: 2.
2. bv. parancsnok határozata: első oldalra: 3., második oldalra: 4.
3. panasz agglomerációs parancsnoknak: első oldalra: 5., második oldalra: 6., harmadik oldalra: 7.
4. agglomerációs parancsnok határozata: első oldalra: 8., második oldalra: 9. 
5. panasz vármegyei főügyészségnek: első oldalra: 10., második oldalra: 11., harmadik oldalra: 

12. 
6. vármegyei főügyészség határozata: első oldalra: 13., második oldalra: 14.

https://www.adobe.com/hu/acrobat/pdf-reader.html
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7. felülvizsgálati indítvány Legfőbb Ügyészségnek: első oldalra: 15., második oldalra: 16., harmadik 
oldalra: 17.

8. Legfőbb Ügyészség határozata: első oldalra: 18., második oldalra: 19., harmadik oldalra: 20.

Ezeket az iratokat felsoroltuk a mintakérelem 12. oldalán (70. pont), de az oldalszámokat Önnek kell 
beírnia. 

Milyen nyelven kell írni a kérelmet?
A kérelmet lehet magyarul írni. 

Kell ügyvéd a strasbourgi bíróság előtt? 
A kérelmet (amelyre a mintát készítettük) Ön is benyújthatja. A kérelem pontos elkészítése azonban 
komolyabb feladat, ezért, ha teheti, már az eljárás elejétől legyen ügyvédje. 

Ha a bíróság befogadja az ügyét, akkor erről értesítést küld Önnek, és várhatóan kérdéseket tesz fel 
az üggyel kapcsolatban. A válaszokat ügyvédnek kell benyújtania, tehát ekkor már kötelező  ügyvédet 
fogadnia, Ön nem járhat el önállóan.

Mennyit kell fizetni a strasbourgi eljárásban?
A bíróság eljárása ingyenes. Ha a bíróság nem ad Önnek igazat, akkor sem kell perköltséget fizetnie. 
Önnek a postaköltséget, és ha így állapodnak meg, akkor a saját ügyvédjének díját kell fizetnie. 

Mennyi idő alatt dönt a strasbourgi bíróság?
A bíróságnak nincs határideje a döntésre. A tapasztalatok szerint rendkívül hosszú idő (évek) is lehet, 
mire döntést hoznak. Az eljárás siettetésére nincs lehetőség.

Ha igazat ad nekem a strasbourgi bíróság, akkor lehet 
plexi nélküli beszélőm, megölelhetem a fogvatartott 
hozzátartozómat?

A strasbourgi bíróság kétféleképpen dönthet: vagy elutasítja a kérelmét vagy megállapítja, hogy Önt 
jogsérelem érte és emiatt kártérítést állapíthat meg. A strasbourgi bíróság azonban nem tudja arra 
kötelezni az államot vagy a bv.-t, hogy biztosítsák Önnek a plexi nélküli beszélőt. 

Fontos, hogy ha sok ügyben ad igazat a strasbourgi bíróság a panszosoknak, akkor változhat a beszélő 
általános gyakorlata és valószínűbb, hogy csak akkor tiltják majd az érintést és ölelést, ha azt egyéni 
biztonsági okok ténylegesen szükségessé teszik

Jogi segítségre van szükségem. Kihez fordulhatok?

Ha jogi tanácsot szeretne, írhat nekünk postán (Magyar Helsinki Bizottság 1242 Budapest Pf. 317.), 
vagy e-mailben a helsinki@helsinki.hu címre. Rajtunk kívül több tisztességes, megbízható ügyvéd is 
foglalkozik bv.-s ügyekkel, róluk olvashat az interneten vagy kérhet javaslatot ismerőseitől. 

mailto:helsinki@helsinki.hu

